

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й
Четверг
23 сентября
1943 года.
№ 54 (1763)
Цена отд. № 15 к.

В едином порыве фронта и тыла — залог нашей грядущей победы над врагом

Ежедневно страна слушает вести по радио и читает в печати об успехах Красной Армии на фронтах отечественной войны. Враг получая удар за ударом, отступает под натиском советских воинов и недалеко уже время, когда родная земля наша будет полностью очищена от фашистской нечисти.

Наши бойцы земляки в своих письмах к родным и знакомым и в редакцию районной газеты постоянно напоминают о долге тыла перед фронтом — о всемерной помощи Красной Армии самоотверженным трудом и досрочной уплатой всех своих обязательств государству.

Десятки писем уже опубликованы в нашей газете. Письма с фронтов отечественной войны продолжают поступать в редакцию почти ежедневно и снова и снова бойцы фронта пишут в тыл о необходимости общими усилиями еще сильнее громить врага.

— Мы Ваши земляки здесь на фронте надеемся, что наш колхоз и весь Варнавинский район в целом, не отстанет по всем видам работ перед другими колхозами и другими районами Горьковской области. А уж мы то, во всяком случае не уроним себя в доблести и героизме в боях с фрицами и гансами.

Так пишет фронтовик т. Орлов Г. А., бывший колхозник колхоза «Новая деревня», Лапшинского сельсовета.

— Дорогие колхозники и колхозницы! Ваш успех в тылу воодушевляет нас на новые победы. Ваш энергичный труд ускоряет эти победы и приближает день окончательного разгрома врага. Усиьте еще и еще свою энергию для того, чтобы наши боевые удары слились с Вашим стахановским трудом.

Так пишет фронтовик, наш земляк, Комаров В. Г.

Бывший учитель Виноградов И. П., обращаясь ко всему учительству района, призывает вести ежедневную массовую работу с колхозниками и колхозницами за скорейшее окончание без потерь всех полевых работ, способствуя всеми силами своевременному снабжению Красной Армии всем необходимым.

Такую заботу проявляют наши бойцы о делах тыла, одновременно героически сражаясь против общего врага.

В помощь фронту

Колхозом «Красная нива», Макарьевского сельсовета, выделено и отправлено, сверх

О земляках героях, особо отличившихся в боях за Родину сообщение о которых получила наша редакция, мы тоже помещали. Сегодня мы имеем сообщение о герое земляке Колесове М. А., работавшем до мобилизации на фронт в Варнавинском леспромсоюзе.

— Здравствуйтесь дорогие Людмила и Наталья В.!

Беру на себя сообщить Вам, что знаю о Колесове. Из рассказов наблюдавших картину боя, я могу Вам описать следующее. Нашей части было отдано приказание занять определенный выгодный рубеж. С группой бойцов Колесов пошел атаковать укрепление противника; они ворвались в немецкую оборону и начали расстреливать одного за другим немецких офицеров. Но в последний эта маленькая группа была окружена немецкими танками. Много от рук наших героев легло немецких стервятников, горели подожженные танки противника. Неравный бой продолжался весь день. К вечеру кольцо стало сжиматься окружающими вражескими танками. Вот они подошли совсем близко и в упор стали стрелять по сражавшимся героям. Товарищ Колесов предпочел героически умереть, чем попасть в руки фашистских извергов.

Так сообщает о Колесове находящаяся в одной с ним части фронтовичка Мария Франкова.

Так борются герои земляки за победу нашей Родины.

Наш долг в тылу каждого колхозника и колхозницы, каждого рабочего и служащего, в ответ на героизм наших земляков и призывы в письмах — удвоить и утроить наши усилия в труде, за досрочное выполнение всех плановых обязательств, за успешное завершение сельскохозяйственного и промышленного 1943 года нашим районом. Хлебопоставки и картофелепоставки, подъем ябл и обработка льна — все сельскохозяйственные и другие работы, их успешное выполнение, являются показателем нашей помощи фронту, нашему отношению к долгу перед Родиной.

Усилим же наш труд на помощь фронту. Дадим Красной Армии все необходимое для скорейшей победы над врагом. В едином порыве фронта и тыла разгромить врага окончательно и в ближайшее время — залог нашей грядущей победы

плановой сдачи, 5 центнеров картофеля в помощь Ленинградскому фронту. Белова.

ТЕСНИМ ВРАГА!



Еще сражается фашистская армия. Еще не все свои деревни, города освободили мы от вражеского гнета. Но терпит враг от нас урон, И не сегодня, завтра он В стальные попадет тента!

ЗАБОТА О ДЕТЯХ — НАШ ДОЛГ ПЕРЕД ФРОНТОМ И РОДИНОЙ

Оказывают помощь питанием

Колхозы Горьковского сельсовета, несмотря на трудности, обусловленные летним градобитием, не желая отставать от других колхозов района в деле организованной помощи детским домам, выделяют из своих фондов в помощь 63-му детскому дому в Варнавине следующие продукты: картофеля 11 центнеров, гороха 80 килограммов, масла растительного 15 килограммов, пшеницы 32 килограмма, льняного семени 20 килограммов, мяса 20 килограммов, овса 3 центнера.

Эти продукты выделяют колхозы: «Красный ударник», «Пролетарий», «Новый путь», «Починовец», «Красные пески». А. Веселов, председатель Горьковского сельсовета.

Лесхоз — 63-у Детдому

Лесхоз Варнавинского района взял шефство над 63-им детским домом и ствечая делом на призыв нашего правительства об оказании организованной помощи детдомам, обязуется обеспечить полностью 63-ий детдом дровами в количестве 350 кубометров. А также выделяет капусты из подсобного хозяйства и вызывает последовать этому примеру другие организации района.

М. Бабушкин, директор лесхоза.

ПРИСТУПИЛИ К ПОДЪЕМУ ЛЬНА

Колхоз «Культура», Богородского сельсовета, поднял 4 гектара льна со станиц. В ближайшее время лен пойдет в обработку. Кузнецова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий с 15 по 21 сентября 1943 года).

За время с 15 по 21 сентября наши войска на широком фронте продолжали развивать успешное наступление.

На Киевском направлении, в результате двухдневных боев, советские части 15 сентября заняли город и крупный железнодорожный узел Нежин — важнейший опорный пункт обороны немцев на пути к Киеву. В боях за Нежин истреблено 3000 немецких солдат и офицеров, захвачено 14 танков, 60 орудий, из них 12 дальнобойных, крупные склады с боеприпасами и продовольствием. Продвигаясь вперед, советские войска в последующие дни, заняли города Ромны, Миргород, Ромодан, Прилуки, Пирятин, Лубны, Хорол, Гребенка и Козелец.

Наши войска успешно форсировали реку Десна и 21 сентября овладели областным центром Украины — городом Чернигов. Захвачено 25 танков, 60 орудий и много других трофеев.

На Запорожском и Мелитопольском направлениях наши войска с боями освободили от немецко-фашистских захватчиков города Гуляй-Поле, Пологи, Погойск, Орехов, Большой Токмак и сотни других населенных пунктов, в том числе Мордвиновку, расположенную в 5 километрах южнее Мелитополя.

Наши войска, наступающие вдоль побережья Азовского моря, овладели городом и портом Осипенко (Бердянск).

Войска Северо-Кавказского фронта, во взаимодействии с черноморским флотом 16 сентября овладели городом и портом Новороссийск. В пятидневных ожесточенных боях за Новороссийск наши войска разгромили 3 немецких и 1 румынскую дивизию и портовые команды морской пехоты немцев.

На Кубани наши войска прорвали мощную оборонительную линию немцев, заняли районные центры Верхне-Баканский, Варениковская и ряд других населенных пунктов. По неполным данным, советские бойцы только за 18 сентября захватили 30 танков и самоходных орудий, 68 полевых орудий, 10 паровозов, 100 вагонов и другие трофеи.

На Днепропетровском направ-

лении наши войска заняли города и крупные железнодорожные узлы Лозовая, Павлоград, Синельниково и многие другие населенные пункты.

На Полтавском направлении наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев продвигались вперед и заняли город Красноград. Только за 21 сентября освобождено 250 населенных пунктов.

Войска Брянского фронта 17 сентября успешно форсировали реку Десна и, сломив сопротивление противника, овладели городами Брянск и Бежица. Разгромлены 6 немецких пехотных дивизий.

Южнее Брянска наши войска в нескольких местах форсировали реку Десна, прорвали мощную оборонительную линию, которой противник присвоил название «Немецкий восточный вал» и 16 сентября с боями заняли город Новгород-Северский. Развивая наступление на Гомельском направлении советские части заняли город Щорс (Сновск).

На Смоленском направлении войска Калининского фронта, в результате четырехдневных ожесточенных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу противника и штурмом овладели городом Духовщина — важнейшим опорным пунктом врага на путях к Смоленску. Разгромлено несколько немецких дивизий, уничтожено 72 вражеских танка, 204 орудия, более 100 минометов, 376 пулеметов и 34 склада с боеприпасами. Захвачено 26 танков, 200 орудий, 300 минометов, 570 пулеметов, 22 склада с боеприпасами и другие трофеи. Взято свыше 600 пленных. 20 сентября заняли город Велиж.

Войска Западного фронта, после упорных боев овладели важным пунктом обороны немцев на подступах к Смоленску — городом и железнодорожной станцией Ярцево.

За время с 14 по 20 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 290 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 335 немецких самолетов.

Нуждающимся школьникам — детям фронтовиков

В целях осуществления в нашем районе закона о всеобщем начальном обучении детей, проявлена прекрасная инициатива колхозом «Красная Звезда», Горьковского сельсовета (председатель колхоза т. Крымов).

Колхозники 9 сентября решили: сшить 5 пар валеной обуви, сшить 6 шубок, силести 30 пар лаптей, отрезать 6 пар ошуч. Выделить из урожая 1943 года 2,5 центнера картофеля, 5 литров растительного масла для организации горячих завтраков и все это передать Югаровской начальной школе — нуждающимся детям фронтовиков, создав им необходимые условия жизни и учебы в школе.

Колхоз «Красные пески» (председатель колхоза т. Батов) и другие колхозы Горьковского сельсовета последовали примеру колхоза «Красная Звезда» и также оказывают помощь школьникам. В Горьковском сель-

совете в школах, на 15 сентября, не обучаются 6 человек детей, которые на днях должны быть вовлечены в школы.

Колхоз «Красный луч», Антовихинского сельсовета (председатель т. Смирнов), также проявляет отеческую заботу о школе. Произведен ремонт школы и остеклены рамы за счет колхоза. Оказывается помощь и нуждающимся детям.

Также начата помощь школе и школьникам в колхозе «Красная волна» (председатель колхоза т. Малышев).

Районная сессия Райсовета поставила задачу до 1 октября осуществить закон о всеобщем обучении в нашем районе.

Исполкомы сельсоветов, колхозы должны поддержать инициативу колхозов Горьковского сельсовета, помня, что забота о детях фронтовиков — наш долг перед Родиной и фронтом! М. Соловьев, заведующий райо.

Колхозники и колхозницы района!

На растущий изо дня в день наступательный порыв и победы Красной Армии — ответим досрочным выполнением всех обязательств перед государством и успешным окончанием всех работ 1943 сельскохозяйственного года

Зябь — залог будущего урожая

О значении и хозяйственной выгоде зяблевой вспашки нет нужды доказывать. В этом убежден не только хозяйственный руководитель, но и каждый колхозник.

Ярким примером может послужить яровой сев 1943 года по зяблевой пахоте в колхозе имени Осоавиахима, Ново-Никольского сельсовета. Когда здесь при палачи поднятой зяби на всей площади яровой сев был закончен в ранние сжатые сроки, а остальные колхозы Ново-Никольского сельсовета не имели поднятой зяби и с севом затопились — результат в урожайности очень резко отличается. Если все колхозы Ново-Никольского сельсовета собрали в среднем 5 центнеров с га овса и только обеспечили сдачу зерна государству, то колхоз имени Осоавиахима получил урожай в среднем до 12 центнеров с га и не только обеспечил сдачу зерна государству, но засыпал полностью сев-фонд и имеет на зиму фураж. Это еще раз со всей убедительностью показывает хозяйственную выгоду зяблевой вспашки.

Не представляя всей величины наносимого ущерба стране и фронту, отдельные руководители не выполняют постановления бюро обкома и облисполкома о постановке 40 процентов тягла на зябь. Большинство руководителей колхозов Тимарихинского, Ново-Никольского и Антонихинского сельсоветов надеются на тракторы и на весну, ссылаясь в настоящий момент на нехватку лошадей. В то же время Тимарихинский и Ново-Никольский сельсоветы крупный рогатый скот используют недостаточно, Антонихинский сельсовет тягловую силу не высвобождает за счет перевозок зерна водным путем. Кому, как не этим сельсоветам следовало бы по серьезному подумать о выполнении плана по зяблевой вспашке, потому что урожай у них получен по сравнению с другими сельсоветами самый

низкий, так как в большинстве колхозов зяби было поднято в 1942 году очень мало. Однако, не смущаясь, руководители колхозов здесь продолжают пренебрегать зябью. Если в целом по району поднято зяби на 20 сентября 18 процентов, то Антонихинский сельсовет поднял всего лишь 6 процентов, Ново-Никольский 5 процентов. Плохо идет работа по подъему зяби и в Тимарихинском сельсовете, который поднял также лишь 5 процентов. Такие руководители колхозов как имени Чапаева — Колыванов, имени Чкалова — Цветков, «Красный ударник» — Зорин, «Показатель» — Замолин, имени Д. Бедного — Жирнов, «Мусиха» — Киселев почти к подъему не приступали. Эти руководители и подобные им не подумали того, что весной при их положении с фуражом и тяглом земля останется не вспаханной, план сева не будет выполнен.

Бюро РК ВКП(б) в своем решении от 22 сентября 1943 года со всей остротой отметило недостатки в работе по подъему зяби в этих сельсоветах и в ряде колхозов других сельсоветов и вместе с этим потребовало при любых трудностях добиться постановки 40 процентов тягла на подъем зяби и обеспечить выполнение плана на зябь к 10 октября 1943 года.

Вместе с использованием коня, решительнее применять крупный рогатый скот на всех видах работ — обеспечить 100 процентное его использование на сельскохозяйственных работах, в том числе и на зяби.

Секретари парторганизаций должны установить повседневный контроль за выполнением настоящего указания и широко развернуть среди пахарей соревнования добываясь выполнения сезонного задания каждым из них, а также и в целом всего установленного плана по колхозу и сельсовету.

Секретарь РК ВКП(б)
А. Малышев.

О фронтовой декаде по уборке картофеля

Обком ВКП(б) одобрил инициативу колхоза имени Первого Мая, Муромского района, о проведении с 20 сентября фронтовой декады по уборке и сдаче картофеля государству и обязал райкомы партии и райисполкомы, первичные партийные и комсомольские организации и правления колхозов обсудить обращение этого колхоза и мобилизовать колхозников и колхозниц, а также служащих предприятий и учреждений на самоотверженную стахановскую работу для проведения уборки картофеля и выполнения картофелепоставок.

По нашему району план картофелепоставок на 20 сентября выполнен на 13 процентов. Лучшими по сдаче картофеля являются сельсоветы: Варнавинский — сдал 49,4 процента

к плану, Зверинихинский — 24,1 процента, Лапшагинский — 24 процента и Макарьевский — 20,1 процента.

Колхозы Антонихинского, Горкинского, Богородского сельсоветов к сдаче картофеля почти не приступали. И совсем не сдавали еще картофеля государству колхозы Ново-Никольского, Тимарихинского и Хмелевского сельсоветов.

Во фронтовую декаду уборка картофеля и картофелепоставки должны быть закончены по району в каждом колхозе. Затяжки до поздней осени не должны быть допущены.

Указания обкома партии о мобилизации широкой помощи колхозам в уборке картофеля должны быть организациями района с честью выполнены.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Что способствует успеху колхоза

Первичная парторганизация при колхозе имени 18 партсъезда (секретарь тов. Братыгина) имеет в своей работе целевую установку — способствовать всеми мерами успеху колхоза в его сельскохозяйственных работах и выполнении своего долга перед Родиной и фронтом. Исходя отсюда парторганизация и разветвляет все свои мероприятия.

Имел 8 человек членов партии и кандидатов, парторганизация вырастила около себя хороший колхозный актив, принимающий постоянное участие в агитмассовой работе в колхозе. Велетские определенные задания, поручаемых членам партии и кандидатам и при помощи актива, парторганизация проводит социалистическое соревнование, учет труда, показательную агитацию через «Доску показателей», списки лучших людей. Доклады, беседы, читки, стенгазета, — все это, как форма агитмассовой работы широко применяется в колхозе.

Таким путем парторганизация способствует росту сознания колхозников и колхозниц, их трудовой дисциплине и внедрению методов стахановского труда.

В целях повышения производительности труда проводятся индивидуальные беседы. А отсюда, как следствие, такие колхозницы, как Дурандина А. С., Шамакина А. Г. скашивали на сенокосе по 1,20 га в день и по жнитву выполняли норму выработки на 150 процентов. Примеров этих по колхозу много.

Парторганизация строго следит за соблюдением устава сельхозартеля, за выполнением решений партии и правительства. Одновременно вопросы агротехники повышения урожайности являются здесь постоянной заботой.

Парторганизация не оставляет в стороне и такие вопросы, как поднятие авторитета правления колхоза и его председателя. Для этого ведется разъяснительная работа в колхозе за обязательное и своевременное выполнение решений колхоза — за их проведение в жизнь.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА ВКП(б)

25 сентября 1943 года, в 5 часов вечера, в здании партийного кабинета созывается пленум райкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) Об осуществлении права контроля деятельности администрации.

2) О состоянии партийной пропаганды и агитации в районе.

3) О росте парторганизаций и работе с вновь принятыми. На пленум приглашаются члены пленума, члены ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций.

Райком ВКП(б).

Такова производственная линия в работе партийной организации при колхозе имени 18 партсъезда.

Колхоз на сегодня рассчитался по всем видам зернопоставок и картофелепоставок. Организована работа по подъему зяби. Колхоз имеет все данные успешно закончить сельскохозяйственный год, выполнив все свои обязательства перед государством досрочно.

Слабее в этой партийной организации обстоит дело с политучебой коммунистов и кандидатов партии, а также ростом парторганизации и в деле

руководства комсомолом; конкретные мероприятия в этой области работы пока еще не проводятся.

Секретарю этой партийной организации тов. Братыгиной необходимо учесть эти недостатки и преодолеть их в своей работе для того, чтобы вся партийная организация в целом являлась показательной, как в производственной работе, так и в повышении коммунистами и кандидатами партии своего политического уровня.

Этого надо добиться в ближайшее время.

А. Михайлов.

Выполнение плана хлебозаготовок по колхозам района

(в процентах к плану)

По данным на 20 сентября 1943 года

Варнавинский		«Кр. маяк»	100,3
«Искра»	106,9	им. Кирова	40,6
«Ленинский путь»	112,1	Итого по с.совету	83,7
им. газеты «Правда»	109,5	Горкинский	
«Свобода»	52,0	«Кр. Лесоруб»	74,0
«Кр. партизан»	90,2	«Кр. Горка»	103,1
«8-е марта»	104,7	«Кр. Пески»	96,9
«Вперед»	120,4	«Кр. Рассвет»	84,8
Итого по с.совету	105,2	«Новый путь»	87,8
Зверинихинский		«Кр. Звезда»	90,1
«Колос»	95,0	«Почиповец»	59,1
«1-я Пятилетка»	82,1	«Кр. ударник»	128,6
им. Карла Маркса	91,0	«Кр. Липовка»	30,8
«Заря»	109,2	«Пролетарий»	63,2
«Рассвет»	53,6	Итого по с.совету	82,1
«1-е Мая»	158,6	Антонихинский	
«Пролетарий»	113,5	«Парижская Коммуна»	61,1
«Боевик»	97,1	«Труд. переселенец»	69,8
«Победа»	75,3	«Хмелевка»	106,0
Итого по с.совету	92,4	«Кр. партизан»	77,8
Макарьевский		«Переселенец»	51,6
им. Красина	96,1	«Мусихинский»	63,0
«Дерябинский»	90,9	Антонихинский	102,7
«Кр. борей»	82,1	им. Д. Бедного	74,0
«Путь к социализму»	64,7	«Новая жизнь»	101,7
«17-й год Октября»	88,6	«Красногор»	69,4
«Новая жизнь»	105,0	«Пролетарий»	58,2
им. Ворошилова	105,9	«Кр. Волна»	109,2
«Новый быт»	93,1	«Кр. Луч»	117,6
им. Молотова	91,6	Итого по с.совету	78,0
«Искра»	99,8	Тимарихинский	
«Новый путь»	74,1	«Сов. деревня»	85,6
«Красная нива»	101,2	«7-й съезд советов»	17,3
«Памяти Краскина»	112,5	«Кр. Зиновий»	118,4
Итого по с.совету	91,4	«Отходник»	88,0
Богородский		«Сов. Химик»	38,1
им. Жданова	107,4	«Показатель»	23,4
Завет Ильича	90,1	Итого по с.совету	53,5
«Красный воин»	91,1	Хмелевский	
им. М. Горького	88,0	«12-й Октябрь»	20,8
«Н. Крестьянин»	116,5	«17-й Октябрь»	32,7
«Доброволец»	105,5	«1-е Мая»	32,0
им. Калинина	87,5	Итого по с.совету	25,1
«Красный сормович»	84,6	Н-Никольский	
«Культура»	83,2	«им. Мичурина»	36,0
Итого по с.совету	89,4	им. С. Орджоникидзе	24,4
Лапшагинский		«Красный ударник»	13,5
«18-й партсъезд»	108,8	«17-й партсъезд»	34,9
им. Сталина	94,7	им. Чкалова	24,4
«3-я пятилетка»	110,8	им. Буденного	13,3
«Памяти Ленина»	91,8	им. Бусыгина	19,3
«Новая жизнь»	91,8	«Новая жизнь»	42,9
«Кр. пахарь»	126,5	«7-й съезд советов»	24,6
«Пробуждение»	104,8	«Осоавиахим»	20,8
«Новая деревня»	99,9	им. Чапаева	20,6
«Большевик»	79,9	Итого по с.совету	24,8